

“金融活水”助力民营经济发展壮大

无锡银行业去年民企贷款余额超8200亿元

日前,记者从国家金融监督管理总局无锡监管分局(以下简称“无锡金融监管分局”)获悉,我市银行业持续强化金融支持,深入市场、主动靠前,全方位赋能民营企业高质量发展。截至2024年末,无锡银行业民营企业贷款余额8239.76亿元,较年初增加793.82亿元,贷款平均利率2.92%,为民营经济发展壮大引入更多“金融活水”。



行业短波

国开行江苏分行 高层赴澄考察

日前,国家开发银行江苏分行党委书记、行长黎鹏一行赴江阴市考察并举行工作会谈,双方就进一步深化政银战略合作进行深入交流。

长期以来,国开行江苏分行与江阴市在产业发展、城市更新、绿色环保等方面开展了一系列深度合作。此次,国开行江苏分行高层先后考察了当地的汇雁城人才公寓、福澄颐养院、江苏长电科技股份有限公司。未来,国开行江苏分行将发挥银政合作优势,深入对接江阴发展所需,进一步拓展在澄业务布局,加大金融服务力度,为当地经济社会高质量发展贡献更多金融力量。(东流)

行业风采

中国银行入选人民网 企业社会责任案例

近期,由人民网主办的人民企业社会责任论坛在京举办。中国银行凭借在绿色金融等方面的优秀管理实践与履责成效,成功入选“2024人民企业社会责任案例——绿色发展案例”。

人民企业社会责任案例征集以“权威性、大众化、公信力”为宗旨,其中“绿色发展”案例评选重点关注在生态文明建设进程中,秉持绿色发展理念,加强节能减排体制机制和能力建设,加快调整优化能源产业结构,积极推进生态保护和修复治理,通过促进绿色发展助力“双碳”目标的企业或机构。

多年来,中国银行始终将绿色发展理念内化于经营管理与业务发展各个环节,为推动经济社会高质量发展注入绿色可持续动能。中国银行以成为“绿色金融服务首选银行”为目标,持续打造“中银绿色+”全球品牌,产品及服务覆盖存款、贷款、债券、消费等领域;优化绿色顶层设计,完善董事会、高级管理层、专业团队的三层环境(气候)治理架构和绿色金融政策体系;妥善管理客户环境(气候)、社会和治理风险;践行绿色低碳运营,2024年总行及多地办公大厦运营实现“碳中和”;深度融入全球绿色治理,建立全面的绿色金融人才培养体系。未来,中国银行将深入践行ESG理念,以坚实的步伐诠释国有大行的责任与担当,为服务经济社会发展作出更大贡献。

政策引导,提高融资支持力度

“民营经济高质量发展,离不开政府的‘有为之手’,也离不开金融机构真金白银的‘有形之手’。”无锡金融监管分局普惠金融科工作人员表示,无锡金融监管分局作为无锡市促进民营企业高质量发展工作领导小组成员,近些年通过系列政策引导和监管措施,持续推动辖内银行业金融机构加大对民营企业的信贷支持力度,包括优化信贷结构、拓宽融资渠道、降低融资成本等,为我市民营经济发展注入强劲动力。

记者了解到,去年,无锡制定出台了《关于优化金融供给支持民营经济发展壮大的意见》,深入搭建银企授信合作平台,大力推进小微企业融资协调工作机制。这类利好举措不断落地,切实提高了民营企业融资的可获得性和便捷性。

江苏华亚化纤有限公司建厂历史悠久,是国内最大的功能性复合新纤维生产基地。作为“2024无锡民营企业

100强”企业,该企业负责人告诉记者:“得益于无锡良好的金融生态环境,华亚化纤近年来获得了多笔银行贷款支持,这不仅帮助我们解决了资金周转问题,更为我们的技术创新和产业升级提供了有力保障。”而这也是无锡众多民营企业在“金融活水”滋润下茁壮成长的一个缩影。

在全市民营企业中,还有很多面广量大的普惠小微企业。这些企业虽然规模不大,但它们是经济活力的源泉,在促进就业、增加税收、推动创新等方面发挥着重要作用。去年,无锡金融监管分局组织辖内38家银行机构开展快速调研,摸排自身无还本续贷业务开展情况,推动其优化续贷政策,切实帮助更多民企渡过难关。数据显示,2024年1月至12月,全市累计为3.11万户小微企业发放无还本续贷655.25亿元,同比增长51.35%。

聚优创新,充分激发民企活力

从“两个毫不动摇”的坚守,到“打造新时代工商名城”的奋进,再到“民营经济看无锡”的自信彰显……一直以来,无锡强服务、重创新、优环境,政银企多方协同助力民营企业跑出发展“加速度”。

支持民营经济发展壮大,金融是其中重要一环。为此,我市银行业不断创新服务模式,通过开发特色金融产品、优化服务流程、强化金融科技应用等措施,积极满足民营企业多样化的金融需求。

江苏为恒智能科技有限公司是一家专注于全场景储能软硬件设备研发、生产、销售和服务的民营科技企业。2023年5月,该企业与兴业银行无锡分行达成合作,提供千万级授信支持其储能项目建设与技术看研。随着合作不断深入,兴业银行无锡分行还为其制定“商行+投行+私行”的一

体化金融服务方案,并在2024年进一步加大综合授信力度,助力该企业产品快速扩大市场份额。如今,该企业在科技创新方面迸发出澎湃活力,这不仅得益于自身努力,也离不开“金融活水”的精准滴灌。

“民营经济爬坡越坎、健康发展,离不开真金白银的支持。”业内人士指出,为了更好地支持民营企业,我市银行业金融机构还需持续加强对民营企业的调查研究,深入了解其经营状况、资金需求及风险状况,以提供更加精准、高效的金融服务。同时,在服务能力建设方面,要针对细分领域培养“产业+金融”复合型人才,提升对民营企业技术路线和市场前景的研判能力,并进一步促成“敢贷愿贷、能贷会贷”的长效机制,让更多“金融活水”润泽民营企业。

(鲁琪)

兴业银行荣获上清所14个奖项

近日,上海清算所发布《2024年度集中清算业务和发行登记托管结算业务高质量发展评价结果》,兴业银行凭借在多个领域的卓越表现,荣膺“优秀清算会员”“优秀清算成员”“利率互换自营清算优秀奖”“优秀托管机构”等14个奖项,这是兴业银行近年来取得的最佳成绩。

“奖项涵盖集中清算业务、发行登记托管结算业务及创新业务等多个领域,充分展示了我行在各个业务板块中的专业能力和市场领先地位,以及在银行间市场的强劲实力和持续创新能力。”兴业银行同业金融部相关负责人表示。

上海清算所系中国人民银行主管的国家重要金融基础设施,兴业银行是其首批产品类综合清算会员。2024年,兴

业银行与上海清算所签署全面战略合作协议,双方发挥各自优势,在集中清算及发行登记托管业务、风险管理、国际业务、绿色金融、信息技术等领域深化合作,携手完善金融市场体系,做好“五篇大文章”,服务上海国际金融中心建设和金融高质量发展,为推进中国式现代化贡献金融力量。

近年来,兴业银行积极参与上海清算所双支柱业务发展,在风险管理、“互换通”、柜台债券、标准利率互换、政金债等多个创新业务方面取得显著进展。数据显示,2024年,兴业银行参与集中清算业务累计规模超23万亿元(含代理),其中利率互换集中清算业务表现卓越,规模达10.61万亿元(含代理),已连续多年保持全市场第一。

参与“星星点灯”计划,获联合国点赞

广发银行照亮特困儿童成长路

在四川省凉山彝族自治州越西县,特殊困难儿童的自我认知、学习能力等基本素质日益提升,打开了走出大山、眺望未来的一扇窗,这正是广发银行参与推进的“星星点灯”计划的喜人成效。日前,该计划荣获联合国授予的“第五屆全球减贫最佳案例”。

“星星点灯”计划由浙江省宁波市江北区与四川省凉山彝族自治州越西县共同组织实施,共设置了关爱公益基金、“阿拉江北爸妈”等7个子项目,主要面向在校就读的特殊困难儿童,通过早期帮扶介入,填补儿童成长过程中家庭亲情和社会

关爱的缺失,助力巩固脱贫攻坚成果,防止规模性返贫。2023年以来,广发希望慈善基金立项参与“星星点灯”计划的“春暖花开”孩童关爱子项目,设立“广发银行希望助学金”,由宁波分行牵头参与赠送“春暖花开”暖心包、举办健康知识课堂、建立青春健康师资库等,全力提高孩童自我保护、自我管理的意识和能力。

未来,广发银行将以高度的政治责任感和使命担当,把教育帮扶作为支持乡村振兴的一项重要工作,用实际行动在公益捐赠、消费帮扶、教育帮扶等方面做出积极贡献。

全方位护航老年群体美好生活

工行无锡分行持续开展“暖阳行动”



近期,工行无锡分行通过构建“三位一体”服务体系,持续开展“暖阳行动”,将金融知识普及、适老服务创新与惠民政策落实有机结合,为银发群体打造有温度、有质感的金融服务生态。

活动期间,工行无锡分行认真组织辖内各支行积极践行“金色暖阳 银龄生活”理念,将金融教育深度融入老年人生活场景,通过沉浸式互动问答和模拟投资场景等活动,引导老年人建立理性投资观念,强化风险防范意识,并联合相关街道开展知识竞赛普及三代社保卡功能,提高社保卡政策触达率。

与此同时,工行无锡分行还紧扣“工迎春 消保护航”主题,打造特色节日服务场景。今年春节期间,全辖网点打造“银发驿站”,提

供暖冬茶饮、应急药箱等便民服务,结合写春联、剪窗花等民俗活动,在营造节日氛围的同时宣传养老金融知识,实现金融服务与文化传承深度融合。此外,该分行立足“小保健 大服务”理念,通过联合三甲医院举办“养生金融沙龙”、打造智慧养老体验馆等活动,为老年人构建“金融+健康”服务新模式。全辖网点均配备了老花镜、助听器、拐杖、轮椅等便民用品,并结合网点改造,增设无障碍通道等设施,真正实现从服务窗口到养老客厅的转型升级。

后续,工行无锡分行将持续深化“暖阳行动”内涵,以更温暖的金融关怀、更精准的服务触角和不断创新的实践模式,全方位护航老年群体的美好生活。

(周美辰)

恒丰银行获评 上海票据交易所 “优秀承兑机构”

近日,上海票据交易所公布了2024年度机构评优结果,恒丰银行打造的票据承兑业务服务体系,为实体经济尤其是中小微企业提供了便捷高效的服务通道,成功获评“优秀承兑机构”,彰显了恒丰银行票据承兑业务的系统化管理能力和市场拓展能力。

上海票据交易所是按照国务院决策部署,由中国人民银行批准设立的全国统一的票据交易平台,是我国金融市场的重要基础设施。机构评优活动旨在鼓励参与票据市场业务且表现突出的相关机构,推动票据市场高质量发展。

近年来,恒丰银行以服务实体经济为宗旨,围绕深化系统功能、提高服务效率、完善票据产品等方面,持续打造安全、便捷和个性化、个性化的票据承兑业务服务体系。2024年,恒丰银行对电票系统进行了优化升级,实现了ECDS系统、新一代电票系统整合,同时内嵌了供应链票据支付结算、贴现融资等功能,大大降低了客户因多线操作带来的流程繁琐、安全性差等问题,显著提升了票据业务办理效率,提升客户结算效率50%以上。

依托新一代电票系统,恒丰银行实现了票据“找零支付”的可拆分功能,渗透服务供应链金融客户各链条支付节点,承兑业务客户数量,尤其是科技、绿色、涉农客户数明显提升。2024年,恒丰银行承兑业务量同比增长21%,服务供应链金融核心客户量同比增长60%,供应链产品业务量同比增长200%。

下一步,恒丰银行将坚持聚焦金融高质量发展主题,持续规范开展票据业务,推动票据产品创新,加大重点领域的票据信贷投放力度,持续优化票据金融服务,为实体经济高质量发展贡献力量。